



AGENȚIA PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI SATU MARE

Arh. 329/2023

DECIZIA ETAPEI DE ÎNCADRARE

Nr. 1302 din 07.11.2023

Ca urmare a solicitării depuse de **COMUNA MICULA**, cu sediul în comuna Micula, str. Principală nr. 293, județul Satu Mare, pentru proiectul “**Modernizare străzi de interes local în satul Micula, satul Micula Nouă, comuna Micula, județul Satu Mare**”, înregistrată la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare cu nr. 6602 din 25.05.2023, a memoriului de prezentare înregistrat cu nr. 11387 din 03.10.2023, în baza Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului cu completările și modificările ulterioare și a Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări și completări prin Legea 49/2011, cu modificările și completările ulterioare,

**Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare decide, ca urmare a consultărilor desfășurate în cadrul ședinței Comisiei de Analiză Tehnică din data de 26.10.2023, că proiectul ” Modernizare străzi de interes local în satul Micula, satul Micula Nouă, comuna Micula, județul Satu Mare”, titular COMUNA MICULA, cu amplasamentul identificat conform Certificatului de Urbanism nr. 11 din 09.05.2023, emis de Primăria comunei Micula, nu se supune evaluării impactului asupra mediului și evaluării adecvate.**

**Justificarea prezentei decizii:**

**I.Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra mediului sunt următoarele:**

- Proiectul se încadrează în prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, anexa nr. 2, pct.10e) și 13a).
- Decizia s-a luat în baza unei examinări care a luat în considerare informațiile furnizate de către titular și a utilizat criteriile de selecție prevăzute în anexa nr. 3 la Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului.
- Criteriile de selecție pentru stabilirea necesității efectuării evaluării impactului asupra mediului au vizat caracteristicile proiectului, localizarea proiectului și caracteristicile impactului potențial.

Astfel:

**c.1. Caracteristici proiect:** Proiectul se va realiza în condițiile, prevederile și dotările tehnice precizate în memoriul de prezentare depus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare

*a.)Dimensiunea și concepția întregului proiect* Obiectivul de investitie propus este amplasat in judetul Satu Mare, in comuna Micula si are in componenta sa străzi cu lungime totala de 11929.44 m. Terenurile pe care se vor executa lucrările, aparțin domeniului public, iar categoria de folosință este străzi

Strazile de interes local se află în extravilanul și intravilanul UAT Micula. Suprafața ocupată este de aproximativ 56790 mp - formată din partea carosabilă și dispozitive de scurgere a apelor.

*Proiectul prevede-* modernizarea a 15 străzi existente din comuna Micula, prin reabilitarea elementelor existente și realizarea unui sistem rutier adecvat.





Străzile propuse pentru modernizare:

Nr. Crt.	Denumire strada	Lungime (m)	latime (m)
1	Str. Sub Padure tr.1	858.65	4.00
2	Str. Sub Padure tr.2	1,607.88	3.50-4.00
3	Str. Gataleyeye tr.1	801.50	4.00
4	Str. Mica	197.70	3.00
5	Str. Toamnei	841.22	3.50
6	Str. Campul Mare	937.64	4.00
7	Str. Morii	4,184.45	4.00
8	Str. Tineretului	925.44	3.50
9	Str. Primaverii tr.1	196.30	4.00
10	Str. Primaverii tr.2	245.97	4.00
11	Str. Garii	239.70	3.00
12	Str. CFR	423.66	3.00
13	Str. Romilor	193.12	3.50
14	Str. Nisipenilor tr.2	161.21	3.50
15	Str. Nucilor	115.00	3.50
TOTAL		11.929,44	

Elementele proiectului sunt amplasate astfel în raport cu ariile naturale protejate incluse în rețeaua Natura 2000, ROSCI0214 – Râul Tur și ROSPA0068 – Lunca inferioară a Turului:

- Aliniamentul existent al Str. Morii este localizat în interiorul ariilor, pe o lungime de 2776
- Aliniamentul existent al străzilor: Morii, Sub Padure tr.1 și Sub Padure tr.2 este localizat la limita exterioară a ariilor, pe o lungime cumulată de 3273 m (Str. Morii – 1307 m, Str. Sub Padure tr.1 – 619 m, Sub Padure tr.2 – 1347 m)
- Aliniamentul existent al străzilor Gataleyeye tr.1, Mică, Toamnei, Câmpul Mare, Tineretului, Primaverii tr.1, Primaverii tr.2, Gării, CFR, Romilor, Nisipenilor tr.2 și Nucilor, este localizat la distanțe cuprinse între 0 și 2194 m.

b). *Cumularea cu alte proiecte existente și/sau aprobate*: nu au fost identificate alte proiecte cu care s-ar putea genera impact cumulat semnificativ.

c). *Utilizarea resurselor naturale, în special a solului, a terenurilor, a apei și a biodiversității*: se vor utiliza produse de balastieră; terenul ocupat temporar în cursul execuției lucrărilor va fi redat în stare inițială.

d). *Cantitatea și tipurile de deșeuri generate/gestionate*: pământ, moloz rezultat din săpături/decoptarea și nivelarea stratului rutier existent se folosește ca umplutură; deșeurile generate se stochează temporar separat pe categorii și se elimină în condiții controlate prin operatori autorizați pentru colectarea acestora.

În perioada de execuție a proiectului și după realizarea proiectului vor rezulta deșeuri care, vor fi colectate selectiv și se vor valorifica/elimina numai prin operatori economici autorizați;

Gestionarea deșeurilor, atât pe timpul execuției cât și în perioada de funcționare se va realiza conform OUG 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr.17/2023;

A fost întocmit Planul de gestionare a deșeurilor din activități de construire, parte a documentației care a stat la baza emiterii deciziei etapei de încadrare

e). *Poluarea și alte efecte negative*: proiectul generează poluarea locală a aerului și zgomote temporar, în timpul execuției lucrărilor.



f) *Riscurile de accidente majore și/sau dezastre, inclusiv cele cauzate de schimbările climatice:*

În urma examinării și analizei imunizării la schimbările climatice, utilizând Comunicarea Comisiei Europene privind Orientările tehnice referitoare la imunizarea infrastructurii la schimbările climatice în perioada 2021 – 2027 au rezultat următoarele concluzii:

1. Neutralitatea climatică – atenuarea schimbărilor climatice:

- proiectul propus este aliniat la obiectivele Acordului de la Paris și este compatibil cu o traiectorie credibilă către scenariul de reducere la zero a emisiilor nete de GES și de neutralitate climatică până în 2050.

- proiectul nu afectează în mod semnificativ alte obiective de mediu ale UE, cum ar fi utilizarea durabilă și protecția resurselor de apă și marine, tranziția către o economie circulară, prevenirea generării de deșeuri și reciclarea acestora, provenirea și controlul poluării și protecția ecosistemelor sănătoare

- ținând cont de durata redusă a fazei de construire și a faptului că tehnologia propusă pentru construcție, materialele utilizate și modul de furnizare a acestora au fost astfel alese încât să se evite sau să se reducă emisiile, se estimează că impactul asupra schimbărilor climatice este unui nesemnificativ.

Proiectul este de amploare redusă, nu se consideră necesară evaluarea amprentei de carbon și de analiza detaliată a neutralității climatice.

*Proiectul nu necesită o evaluare detaliată a amprentei de carbon deoarece, deși proiectul se încadrează, conform listei de examinare, în categoria infrastructură rutieră, pentru care de obicei este solicitată analiza detaliată:*

- *emisiile calculate pentru proiect se situează sub 20000 tone de CO<sub>2</sub>e/an în toate variantele studiate, iar realizarea proiectului va duce la menținerea emisiilor de CO<sub>2</sub>e sub un nivel de 700 tone de CO<sub>2</sub>e/an.*
- *proiectul susține atenuarea climatică, prin reabilitarea/modernizarea elementelor drumului județean existent care generează în prezent emisii de CO<sub>2</sub>e.*
- *nerealizarea proiectului conduce conform prognozelor realizate la creșterea emisiilor de CO<sub>2</sub>e.*
- *proiectul se realizează ca măsură pentru siguranța rutieră și pentru reducerea zgomotului, existând exceptarea pentru acest tip de proiecte.*

2. Reziliența la schimbările climatice – adaptarea la schimbările climatice:

- Prin utilizarea materialelor de construcții de calitate corespunzătoare, tehnologia propusă pentru executarea lucrărilor, se asigură rezistența lucrărilor la efectele schimbărilor climatice (variații mari de temperatură, călduri extreme, îngheț-dezghet); prin asigurarea scurgerii corespunzătoare a apelor pluviale prin șanțurile și rigolele de scurgere laterale se atenuează efectul precipitațiilor abundente.

- în urma analizei vulnerabilității proiectului la hazardurile climatice a rezultat faptul că proiectul are un grad redus de vulnerabilitate. Nu au fost identificate riscuri climatice semnificative care justifică o analiză suplimentară.

g) *Riscurile pentru sănătatea umană:* nu au fost identificate riscuri pentru sănătate; proiectul se va executa cu respectarea normelor de protecția muncii și sanitare; conform punctului de vedere transmis de Direcția de Sănătate Publică Satu Mare, emis cu nr. 9581 din 12.10.2023, nu sunt obiecții privind realizarea proiectului.

**C2. Localizarea proiectului** – amplasamentul este situat în intravilanul și extravilanul comunei Micula; - amplasamentul proiectului, conform coordonatelor Stereo 70: parte din tronsoanele de strazi (str. Sub Padure Tr. 1, Tr.2) sunt în situri/pe limita siturilor Natura 2000: ROSPA0068 Lunca inferioara a Turului, ROSAC0214 Râul Tur.

*Proiectul propus intră sub incidența art.28 din Ordonanța de urgență a Guvernului nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr.49/2011, cu modificările și completările ulterioare,*

Proiectul nu se realizează pe ape și nu are legătură cu apele.



### **c.3. Caracteristicile impactului potențial:**

*-importanța și extinderea spațială a impactului:* impactul proiectului este strict local, de importanță redusă; prin asigurarea fluidizării traficului în localitate, se reduc emisiile de GES datorate traficului rutier, având rol în atenuarea schimbărilor climatice.

*-natura impactului:* impact redus, local, temporar

*-natura transfrontalieră a impactului:* nu este cazul

*-intensitatea și complexitatea impactului:* impactul proiectului este de intensitate și complexitate redusă, cu caracter temporar, strict local

*-probabilitatea impactului:* impactul proiectului are probabilitate mare

*-debutul, durata, frecvența și reversibilitatea preconizate ale impactului:* debutul impactului este la începerea lucrărilor de săpătură, durata este relativ scurtă, frecvența zilnică, ireversibilă.

*-cumularea impactului cu impactul altor proiecte existente și/sau aprobate:* nu au fost identificate alte proiecte propuse cu care să se genereze impact cumulat semnificativ

*-posibilitatea de reducere efectivă a impactului:* la executarea lucrărilor de săpătură, depunere straturi sistem rutier vor fi utilizate utilaje verificate din punct de vedere tehnic; desfășurarea lucrărilor în proximitatea zonelor locuite în zile lucrătoare, pe timp de zi; spațiul verde afectat se va readuce la starea inițială.

*-măsurile propuse pentru adaptarea la schimbările climatice:* utilizarea de materiale de construcție rezistente la temperaturi mai ridicate astfel încât să fie asigurată o degradare redusă a sistemului rutier; asigurarea protecției proiectului împotriva valurilor de frig și a zăpezii prin utilizarea de materiale de construcție care să reziste la temperaturi scăzute și asigurarea proiectului la acumularea zăpezii; asigurarea capacității proiectului de a preveni pătrunderea umidității în structura rutieră.

**d) Participarea publicului și interesul manifestat de acesta:** Anunțul de solicitare a acordului de mediu a fost publicat de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 04.10.2023, de către titular anunțul a fost publicat în cotidianul Informația zilei din data de 05.10.2023, afișat la sediul și pe pagina de internet a Primăriei Vetiș. Anunțul public privind decizia etapei de încadrare a fost publicat de Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare pe pagina proprie de internet și la sediul său în data de 06.09.2023, iar de către titularul proiectului anunțul a fost publicat în cotidianul Informația zilei din data de 25.10.2023 precum și afișat la sediul și pe pagina de internet Primăriei comunei Micula(nr. înregistrare 5569/26.10.2023).

Dovada îndeplinirii obligațiilor titularului proiectului privind publicarea anunțului de decizie a fost înregistrat la APM Satu Mare cu nr.12198 din 26.10.2023. Până la data prezentei decizii nu s-au înregistrat observații sau reclamații din partea publicului; nici o persoană din public nu s-a arătat interesată să studieze informațiile disponibile despre proiect.

### **II. Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare în procedura de evaluare adecvată sunt următoarele:**

1. proiectul propus intră sub incidența art. 28 din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare.
2. amplasamentul acestui proiect, conform coordonatelor geografice Stereo 70, este situat parțial în ANPIC: siturile Natura 2000 - ROSAC0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului;
3. În urma analizei Memoriului de prezentare, a analizei caracteristicilor proiectului, a localizării și caracteristicilor impactului potențial, după consultarea membrilor CAT și a definitivării listei de control (anexa nr. 3B/Ord. 1682/2023) pentru etapa de încadrare elaborată de titular conform prevederilor Ordinului pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea adecvată a efectelor potențiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale protejate de interes comunitar – nr.1682/2023, cu modificări și completări aduse prin Ord. 2452/2023 (Anexa nr. 3A/Ord. 1682/2023), s-a stabilit că realizarea acestui proiect nu are un impact potențial negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate;
4. Conform punctului de vedere transmis de ANANP nr. 335/STSM/14.06.2023: proiectul nu este susceptibil să influențeze negativ starea de conservare a speciilor și habitatelor pentru care au fost constituite ariile naturale protejate ROSAC0214 Râul Tur și ROSPA 0068 Lunca Inferioară a Turului,



5. Pentru proiect a fost emis **Avizul nr. 54 din 23.10.2023** de către Agenția Națională pentru Arii Naturale Protejate – Serviciul Teritorial Satu Mare, administratorul ariilor naturale protejate de interes comunitar din județul Satu Mare.

Motivele care au stat la baza deciziei de emitere a avizului favorabil cu condiții sunt următoarele:

1. Implementarea proiectului nu afectează integritatea ariilor naturale protejate ROSAC0214 Râul Tur și ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului și aria naturală protejată pe teritoriul acestora fiind unul nesemnificativ, deoarece implementarea acestuia implică modernizarea a 15 străzi existente (11929,44) din care doar 2766m în ariile protejate mai sus amintite, în zonă cu activități antropice unde se desfășoară trafic rutier specific activităților de tranzit,

2. Se consideră că prin respectarea condițiilor menționate în aviz, proiectul propus nu va conduce la fragmentarea habitatelor de interes comunitar și nu va avea un impact negativ semnificativ asupra factorilor care determină menținerea stării favorabile de conservare a obiectivelor de desemnare a siturilor Natura 2000 **ROSAC0214 Râul Tur (fosta ROSCI0214 Râul Tur) și ROSPA0068 Lunca Inferioară a Turului și aria naturală protejată de interes național VII.10 Râul Tur** sau asupra integrității acestuia.

6. Proiectul nu intersectează habitate/habitate ale speciilor pentru care ANPIC au fost desemnate: pe amplasamentul proiectului și în apropierea acestuia nu au fost identificate habitate protejate sau optime pentru utilizare din punct de vedere a speciilor protejate. De asemenea, nu au fost identificate specii protejate în apropierea amplasamentului proiectului.

7. Proiectul va avea un *impact nesemnificativ* asupra obiectivelor specifice de conservare, stabilite pentru ariile Natura 2000, pentru că nu vor fi afectate suprafețe suplimentare față de elementele existente ale străzilor existente în interiorul ariilor și nu vor fi afectate habitate cu potențial optim de utilizare pentru speciile protejate.

8. Proiectul nu va afecta direct habitatele identificate la nivelul formularului standard și la nivelul studiilor de fundamentare ale planului de management. De asemenea, nu va afecta direct speciile protejate și habitatele utilizate de acestea. Proiectul se va desfășura în interiorul ariilor pe o suprafață de 13880 mp, în zona ocupată și în prezent de strada Morii și de elementele sale:

- Proiectul nu va determina pierdere directă prin reducerea suprafeței acoperite de habitat de interes comunitar;
- Proiectul nu va determina pierderea habitatului de reproducere, hrănire, odihnă ale speciilor.
- Proiectul nu va determina alterare/degradare prin deteriorarea calității habitatului, care conduce la o abundență redusă a speciilor caracteristice sau la modificarea structurii biocenozei.
- Proiectul nu va determina alterare/degradare prin deteriorarea habitatelor de reproducere, hrănire, odihnă a speciilor.
- Proiectul nu va determina perturbare prin schimbarea condițiilor de mediu existente
- Proiectul nu va determina fragmentare prin crearea de bariere fizice sau comportamentale în habitatele conectate din punct de vedere fizic sau funcțional sau prin împărțirea acestora în fragmente mai mici și mai izolate.
- Proiectul nu va determina reducerea efectivelor populaționale
- Proiectul nu va determina alte impacturi indirecte prin modificarea indirectă a calității mediului.
- Nu s-au identificat incertitudini a efectelor și impacturilor în procesul de analiză a proiectului.

### **III. Motivele pe baza cărora s-a stabilit necesitatea neefectuării evaluării impactului asupra corpurilor de apă:**

Conform punctului de vedere emis de SGA Satu Mare cu nr. 28981 din 08.10.2023 înregistrat la APM Satu Mare cu nr. 11916 din 18.10.2023: pentru proiectul analizat nu este necesară reglementarea din punct de vedere al gospodăririi apelor.

Condițiile de realizare a proiectului pentru evitarea sau prevenirea eventualelor efecte negative semnificative asupra mediului :



- a) Conform Ordonanței de Urgență a Guvernului nr.195/2005 privind protecția mediului aprobată cu modificări de Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare art. 21 alin. (4) răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziția autorității competente pentru protecția mediului și a publicului revine titularului proiectului.
- b) Proiectul se va realiza cu respectarea caracteristicilor, condițiilor și dotărilor tehnice precizate în Memoriu de prezentare depus la Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare.
- c) Se vor respecta prevederile din OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea habitatelor naturale, a florei și faunei sălbatice, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 49/2011, cu modificările și completările ulterioare;
- d) Se vor respecta prevederile din Planul de management și Regulamentul sitului de importanță comunitară ROSCI0214 Raul Tur, ariei de protecție specială avifaunistică ROSPA0068 Lunca Inferioara a Turului, ariei naturale protejate de interes național VII.10 Râul Tur și rezervației naturale de interes județean Noroieni - aprobat prin Ordinul 1177/2016 și cele cuprinse în Decizia nr. 339/2020 privind implementarea obiectivelor de conservare din planul de management al ariilor naturale protejate, menționate anterior.
- e) Titularul proiectului are obligația să respecte prevederile și condițiile din avizul emis de către administratorul ariei naturale protejate ANANP- Serviciul Teritorial Satu Mare – Aviz nr. 54 din 23.10.2023, atașat documentației.
- f) Se va limita impactul asupra factorilor de mediu la construcția și funcționarea obiectivului, prin respectarea legislației specifice privind protecția mediului în vigoare și prin încadrarea emisiilor în limitele maxime admise.
- g) În interiorul ariilor naturale protejate nu se vor face lucrări precum degajări de vegetație, nici în perioada de execuție a proiectului, nici în faza de funcționare pentru întreținerea obiectivului, astfel de lucrări dacă vor fi necesare se vor putea face strict cu avizul administratorului ariilor protejate.
- h) În perimetrul ariilor naturale protejate nu se va face organizarea de șantier și gropi de împrumut necesare pentru realizarea investiției. Surplusul de materiale rezultate din realizarea investiției va fi depus numai pe terenuri din afara ariilor naturale protejate.
- i) Lucrările de construcție se vor efectua fără a produce disconfort vecinătăților, cu reducerea la minim a poluării sonore și utilizarea de echipamente de protecție care să reducă emisiile de pulberi rezultate în cursul lucrărilor.
- j) Titularul proiectului are obligația de a lua toate măsurile care se impun conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător, în vederea limitării emisiilor de poluanți în atmosferă.
- k) Nici o emisie nu trebuie să depășească valorile limită admise, conform legii nr.104/2011 privind calitatea aerului înconjurător și a Ordinului MAPPM 462/1993 - condiții tehnice privind protecția atmosferei.
- l) Titularul proiectului trebuie să ia toate măsurile necesare pentru a preveni sau minimiza emisiile de poluanți în apă.
- m) Deșeurile rezultate, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare, aprobată cu modificări prin Legea nr. 17/2023.
- n) Deșeurile rezultate în cursul lucrărilor de construire precum și în cursul funcționării, indiferent de natura lor, se vor gestiona în conformitate cu prevederile OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare. Titularul proiectului are obligația de a respecta planul de gestionare a deșeurilor din activități de construire și/sau desființare, și a programului de prevenire și reducere a cantităților de deșeuri generate (prevăzute în memoriul de prezentare) în conformitate cu prevederile art.17 din OUG nr. 92/2021 privind regimul deșeurilor, cu modificările și completările ulterioare, aprobată prin Legea nr. 17/2023.
- o) Pe perioada de execuție a lucrărilor se vor lua toate măsurile care se impun pentru evitarea contaminării solului cu produse petroliere, provenite de la utilaje.
- p) Pe perioada de execuție a lucrărilor se va proceda la umectarea culoarului de lucru, pentru reducerea emisiilor de praf.



- q) În cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere și uleiuri minerale, de la vehiculele și echipamentele utilizate pentru realizarea proiectului, se va proceda imediat la utilizarea materialelor absorbante, la decopertarea solului contaminat, stocarea temporară a deșeurilor rezultate și a solului decopertat în recipiente adecvate, și predarea lor către operatori economici autorizați din punct de vedere al mediului pentru operațiuni de tratare.
- r) Pe timpul executării lucrărilor se vor utiliza utilaje ale căror caracteristici se încadrează în limitele prevăzute de HG nr. 1756/2006, privind limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul clădirilor.
- s) Se interzic pe amplasamentul proiectului lucrările de întreținere și reparații la utilajele și mijloacele de transport. Acestea se vor realiza numai prin operatori economici specializați autorizați.
- t) După terminarea lucrărilor se vor îndepărta resturile de materiale de construcții, volumul de pământ excedent și se va reface cadrul natural afectat în timpul execuției lucrărilor.
- u) Lucrările de execuție vor începe numai după obținerea de către titularul proiectului a autorizației de construire.
- v) Titularul proiectului are obligația de a notifica în scris Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare despre orice modificare sau extindere a proiectului survenită după emiterea prezentei decizii. Titularul proiectului are obligația să facă această Notificare înainte de realizarea modificărilor sau extinderilor. Până la adoptarea unei decizii de către Agenția pentru Protecția Mediului Satu Mare este interzisă realizarea proiectului care ar rezulta în urma modificărilor care fac obiectul notificării.
- w) Prezentul act nu exclude obligația solicitării și obținerii și a celorlalte avize/acorduri/autorizații legale.
- x) Prezentul act nu exonerează de răspundere titularul, proiectantul și constructorul în cazul producerii unor accidente în timpul execuției lucrărilor.
- y) Titularul va informa autoritatea competentă pentru protecția mediului despre finalizarea proiectului, în vederea efectuării controlului de specialitate pentru verificarea respectării prevederilor deciziei etapei de încadrare.

Proiectul propus nu necesită parcurgerea celorlalte etape ale procedurii de evaluare a impactului asupra mediului.

Proiectul propus nu are impact negativ semnificativ asupra integrității ariilor naturale protejate de interes comunitar și asupra obiectivelor de conservare și nu necesită elaborarea studiului de evaluare adecvată.

Proiectul propus nu se execută pe ape și nu are legătură cu apele și nu se supune evaluării impactului asupra corpurilor de apă.

Prezenta decizie este valabilă pe toată perioada de realizare a proiectului, iar în situația în care intervin elemente noi, necunoscute la data emiterii prezentei decizii, sau se modifică condițiile care au stat la baza emiterii acesteia, titularul proiectului are obligația de a notifica autoritatea competentă emitentă.

Orice persoană care face parte din publicul interesat și care se consideră vătămată într-un drept al său ori într-un interes legitim se poate adresa instanței de contencios administrativ competente pentru a ataca, din punct de vedere procedural sau substanțial, actele, deciziile ori omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului, inclusiv aprobarea de dezvoltare, potrivit prevederilor Legii contenciosului administrativ nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

Se poate adresa instanței de contencios administrativ competente și orice organizație neguvernamentală care îndeplinește condițiile prevăzute la art. 2 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului, considerându-se că acestea sunt vătamate într-un drept al lor sau într-un interes legitim.

Actele sau omisiunile autorității publice competente care fac obiectul participării publicului se atacă în instanță odată cu decizia etapei de încadrare, cu acordul de mediu ori, după caz, cu decizia de respingere a solicitării de emitere a acordului de mediu, respectiv cu aprobarea de dezvoltare sau, după caz, cu decizia de respingere a solicitării aprobării de dezvoltare.

Înainte de a se adresa instanței de contencios administrativ competente, persoanele prevăzute la art. 21 din Legea nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului au obligația să solicite autorității publice emitente a deciziei prevăzute la art. 21 alin. (3) sau autorității ierarhic superioare revocarea, în tot sau în parte, a respectivei decizii. Solicitarea trebuie înregistrată în termen de 30 de zile de la data aducerii la cunoștința publicului a deciziei.

Autoritatea publică emitentă are obligația de a răspunde la plângerea prealabilă prevăzută la art. 22 alin. (1) în termen de 30 de zile de la data înregistrării acesteia la acea autoritate.

Procedura de soluționare a plângerii prealabile prevăzută la art. 22 alin. (1) este gratuită și trebuie să fie echitabilă, rapidă și corectă.

Prezenta decizie poate fi contestată în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018 privind evaluarea impactului anumitor proiecte publice și private asupra mediului și ale Legii nr. 554/2004, cu modificările și completările ulterioare.

DIRECTOR EXECUTIV

dr. Izabella STIER



Șef Serviciu Avize, Acorduri, Autorizări

Diana OȘAN

Șef Serviciu Calitatea Factorilor de Mediu

Ramona Livia MORARIU

Întocmit AAA  
Cătălina RĂVDAN

Întocmit - Biodiversitate  
Cristina LINCAR